

海南日报

H A I N A N R I B A O

己亥年正月十四 十五雨水 2019年2月 | 18 星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠24版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22778号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

半年多来，全省党员干部在“勇当先锋、做好表率”专题活动中，奋勇争先、担当实干 为自贸区自贸港建设锐意进取建新功

H 勇当先锋 做好表率

■ 本报记者 李磊

2月14日上午，省委深改办（自贸办）在海口召开中国（海南）自由贸易试验区制度创新案例首场新闻发布会，公布了施工图审市场化和“多审合一”、全面推行天然橡胶价格收入保险等8项自贸区制度创新成果。

一项项创新成果，凝聚着我省广大党员干部在落实海南自贸区自贸港建设各项政策过程中付出的诸多艰辛和努力。

去年7月开始，省委在全省广大党员、干部中组织开展了“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动。

半年多来，随着专题活动热潮蔓

延到全省各地，我省各级党组织和广大党员、干部自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，紧紧围绕专题活动10个方面的内容学、思、践、悟，统一思想认识，增强行动自觉，大力弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，激发干事创业热情，奋力推进海南自贸区自贸港建设，扛起全面深化改革开放的海南担当。

高站位谋划 高标准推进

2018年11月14日下午，省委书记刘赐贵任团长、省长沈晓明任副团长的海南省党政代表团，来到浙江省湖州市安吉县天荒坪镇余村考察学习。

余村是习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理论的诞生地，海南省党政代表团将该地作为前往浙沪考察学习的重要一站。在浙江和上海，代表团成员还充分了解学习了两地在深化改革开放、提高行政效能、特色城镇和美丽乡村建设等领域的先进经验。

这次考察是省委在“勇当先锋、做好表率”专题活动中先行一步、以上率下作出的积极示范，也充分彰显了省委一天当三天用、狠抓落实的紧迫感、责任感、使命感，为全省党员干部作出了表率。

另一方面，省委坚持部署在前、行动在前，积极推动专题活动的开展。

省委专门召开常委会进行研究，制定印发了专题活动方案和工作安排，刘赐贵在重要时间、关键节点，对专题活动多次提出具体要求。其他省委常委班子成员根据各自职责分工，及

时部署分管领域和部门的专题活动，用行动发挥表率作用，一级做给一级看、一级带着一级干，层层压实责任。

专题活动由省委组织部牵头，省纪委监委、省委办公厅、省委宣传等部门共同配合，层层压实责任组织全省各级党组织和广大党员、干部开展。

各部门、各市县也按照省委要求，结合“勇当先锋、做好表率”活动主题、时代要求和各自实际，精心制定一系列实施方案并积极展开行动。

“学”有触动 “思”有深度

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学深悟透习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件和《中国（海南）自由贸易试验区总体方案》精神是专题活动首要任务。

在这方面，各级领导干部坚持先学一步、学深一层，为广大党员干部

作出了良好示范。去年4月13日以来，省委、省政府始终将抓好习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神作为首要政治任务深入推进。

我省先后举办海南省领导干部“全面深化改革开放”专题培训班、全省领导干部深入学习习近平总书记“4·13”重要讲话精神专题培训班，刘赐贵、沈晓明等领导作辅导报告。

全省2.6万多个基层党组织也积极发挥作用，组织带领50多万名党员和广大干部群众，把习近平新时代中国特色社会主义思想，尤其是习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神纳入各级党校的主体班次、纳入各级党委（党组）理论学习中心组学习计划和“三会一课”重要内容，通过原原本本学、联系实际学、带着问题学，实现了全覆盖。

下转A02版▶

我省完善知识产权保护和运用体系 实行最严格的知识产权保护制度

本报海口2月17日讯（记者罗霞）海南日报记者2月17日从省市场监督管理局获悉，去年我省知识产权创造、运用不断提升。今年，我省将完善知识产权保护和运用体系，激发创新活力，实行最严格的知识产权保护制度。

据统计，去年全省专利申请量同比增长44.4%，授权量同比增长64.3%，其中每万人发明专利拥有量2.7件，达到历史新高。

今年，我省将探索知识产权资本化、证券化、金融化创新驱动发展。持续推进知识产权证券化，搭建知识产权投融资综合服务平台，研究建立海南知识产权交易中心，打造立足海南、服务全国、辐射全球的海南省知识产权交易中心。指导海口市开展知识产权运营服务体系试点建设，示范引领全省的知识产权运营工作，扩大知识产权金融服务范围。推动知识产权服务业集聚区建设，完善知识产权创造、保护和运用。

为实行最严格的知识产权保护制度，我省将加大执法力度，严厉打击商标、专利、地理标志等领域侵犯知识产权行为，加强电商领域知识产权执法。加强行政执法与刑事司法信息共享，构建公平高效的知识产权保护体系。引入惩罚性赔偿制度，提升赔偿上限，提高侵权假冒成本。实施知识产权“护航”试点工程，围绕重点产业，建立知识产权保护直通车制度，先行试点建设南繁育种知识产权保护区。

毛万春在海口文昌调研省重点公路项目时强调 抓好政策措施落实 为自贸区自贸港建设立新功

本报海口2月17日讯（记者刘操）2月15日下午，省政协主席毛万春率队赴海口、文昌，对海南省重点公路项目情况开展调研。

毛万春一行先后来到铺前跨海大桥、文昌市昌洒至铺前滨海旅游公路、文琼高速公路、海口绕城高速美兰机场至演丰段等项目实地考察。每到一处，毛万春都详细听取项目建设情况汇报，向坚守岗位辛勤付出的一线人员送上祝福和问候，鼓励大家紧紧围绕海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设要求，全力以赴抓好各项政策措施的落实，在确保安全、质量的前提下加快项目建设进度，为海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设再立新功。

在与省交通厅相关负责人交流时，毛万春指出，全省交通系统要持续深入学习领会习近平总书记“4·13”“11·5”等重要讲话、中央12号文件精神及其配套实施方案，着眼于对标海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设赋予交通运输的任务，紧紧围绕“三区一中心”的战略定位和高标准高质量建设海南自由贸易试验区的要求，对标世界一流技术，加快推进我省交通基础设施建设和体制机制改革创新。公路建设要进一步与海南全域旅游、特色旅游结合起来，进一步融合发展，在政治、经济、社会、民生和生态上实现效益最大化；要通过加强党建，进一步提高基层党组织的战斗力、执行力，提高问题解决率和群众满意率，真正成为战斗堡垒；要抓党风廉政建设，涉及公路工程的信息要更加公开和透明。省政协将发挥职能优势，积极建言献策，为海南交通事业发展鼓与呼。

海南省拟任干部人选 公告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

公示期限：2019年2月17日至22日，共5个工作日。

联系电话：（0898）12380, 65378954（传真）。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处（邮编：570203）。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

（拟任干部人选情况见A02版）



春临花如海 赏景恰时节

2月17日，琼海市龙寿洋田野公园，向日葵、格桑花、万寿菊、百日草等迎春绽放，引来大批市民和游人踏青赏花。

提升营商环境竞争力

我省将推出系列举措深化商事制度改革

本报海口2月17日讯（记者罗霞 通讯员王雪梅）在去年推进系列改革的基础上，今年，我省将通过推进登记注册便利化改革、产品准入改革、食品许可审批改革等举措，持续深化商事制度改革，提升营商环境竞争力。这是海南日报记者2月17日从省市场监管局获悉的。

今年，我省将积极深化登记注册便利化改革。推进《中国（海南）自由贸易试验区商事登记管理条例》的实施，完善海南商事主体登记平台（海南e登记）建设。持续推进全省进一步

压缩企业开办时间和“证照分离”等改革。积极借鉴中国香港经验，探索开展外国（地区）企业直接登记制度。

加快推进产品准入改革。深化工业产品生产许可证改革，继续推行“一企一证”，减少工业产品生产许可证发证数。继续推行“先证后核”，压缩取证时限，从法定时限60日缩短至平均9日。对特种设备换证和海南省次级以下计量标准到期复查换证行政许可实施声明承诺备案制。简化特种设备安全管理和作业人员换证手续。

有序推进食品许可审批改革。

创新食品生产许可管理模式，针对低风险食品类别，探索推行“先证后查”“自主声明”“公开承诺”。深化食品经营许可制度改革，试点推行“告知承诺制”，将许可审批时限压缩三分之一。深化特殊食品注册备案改革，推进评审审批电子化。

积极推进博鳌乐城国际医疗旅游先行区监管能力建设。推动设立海南（乐城）药械审评服务中心和海南博鳌乐城医疗先行区药品监管机构。试点实施进口非特殊用途化妆品备案管理。

线下无理由退货
如何不再难？

A07

儋州六罗村34年自办“村晚”
乡村文化坚守的“三重门”

A03

自建资金池 大发假标的一——
揭秘“网贷”
如何变“网骗”

A03

线下无理由退货
如何不再难？

A07



加大招商力度 推动创新发展 50家跨境电商企业入驻海口综合保税区

本报海口2月17日讯（记者罗霞）海南日报记者2月17日从省商务厅获悉，我省加快跨境电商发展，加快建设海口跨境电商综合试验区，50家跨境电商企业已入驻海口综合保税区。今年，我省将加大跨境电商招商力度，推动海南跨境电商创新发展。

据了解，去年7月，国务院批复

同意海口设立跨境电子商务综合试验区。海口综合保税区积极夯实跨境电商发展的基础框架，建设跨境电商产业园的配套设施，开展招商及业务创新工作，加大跨境电商发展的政策支持力度，出台促进跨境电商发展的若干措施，包括电商平台奖励、物流运费补贴和仓储优惠服务等若干措施。

入驻海口综合保税区的跨境电商企业中，国内知名电商唯品会、E码头已完成公司注册落地。唯品会在区内建设面积为7万平方米的跨境电商亚洲物流中心，项目已于去年12月动工。海南新毅国际、海南高培乳业、海南君和君美等企业陆续在我省开设跨境电商体验店。

